

Raport de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD):

UNIVERSITATEA "AUREL VLAICU" DIN ARAD

Școala universitară de doctorat:

ȘCOALA DOCTORALĂ INTERDISCIPLINARĂ

Domeniul:

TEOLOGIE

I. Introducere¹

În cadrul acestui capitol, se prezintă succint:

- Prezentul raport – elaborat de **Prof.univ.dr. Paul BRUSANOWSKI** - Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu, **Drd. Andrei-Cristian PĂTRAȘCU** - Universitatea din Craiova și **Elena CATANĂ** – Expert, Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Științe Umaniste și Teologie – evaluează progresul realizat în cadrul domeniului de studii universitare de doctorat „teologie”, de la IOSUD – Universitatea “Aurel Vlaicu” din Arad, față de stadiul identificat la ultima evaluare, realizată în 2020.
- Din punct de vedere metodologic, prezentul raport analizează evoluția procesului didactic și de cercetare în domeniu, evoluția resurselor umane, precum și numărul și calitatea doctoranzilor, concentrându-se în special pe măsurile de remediere a deficiențelor identificate și/sau pe modul de implementare a recomandărilor formulate în raportul anterior din anul 2021.
- Domeniul de studii universitare de doctorat Teologie Ortodoxă funcționează în cadrul IOSUD-UAV începând cu anul 2010, fiind acreditat prin Ordinul Ministerului Educației nr. 4966/31.08.2010. Domeniul beneficiază de conducători de doctorat cu abilitare în specializarea Teologie și reunește anual un număr semnificativ de doctoranzi, proveniți atât din spațiul universitar teologic, cât și din cel ecleziastic. Activitatea de cercetare este orientată spre teme actuale din dogmatică, drept canonic, spiritualitate, liturgică și istoria Bisericii, având ca obiectiv dezvoltarea cunoașterii teologice și promovarea valorilor creștine în societatea contemporană.
- În prezent, Școala Doctorală Interdisciplinară este organizat în 6 programe doctorale:
 - *Teologie ortodoxă - 6 conducători.*
 - *Teologie Evanghelică- 5 conducători.*
 - *Filologie - 3 conducători.*
 - *Ingineria Mediului - 4 conducători.*
 - *Asistență socială - 4 conducători.*
 - *Management - 5 conducători.*
- Dintre aceștia, în cadrul domeniului de Teologie, evaluat există la momentul transmiterii dosarului 11 conducători de doctorat din care 7 titulari și 4 asociați.
- În prezent în cadrul domeniului există un număr de 53 de doctoranzi înmatriculați, aflați în diferite stadii ale elaborării cercetării doctorale, cf. AS – Lista doctoranzi Teologie și listei disponibilă la:

<https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Academic/Doctorat/Lista-studenților-doctoranzilor-2024-2025.pdf>

¹ De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen.

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE

În cadrul acestui capitol, se va prezenta modul de implementare a recomandărilor, precum și concluzii asupra măsurii în care acestea au fost implementate.

În general se constată o preocupare privind îmbunătățirea activităților didactice și de cercetare în cadrul școlii doctorale și remedierea deficiențelor semnalate în precedentul raport de evaluare, mai ales cu privire la acei indicatori care au fost identificați ca „parțial îndepliniți”.

Comisia a constatat că Raportul a fost tratat cu seriozitate, toate informațiile din raport sunt relevante, alături de detaliile găsite pe site-ul instituției și de celelalte informații suplimentare ce au fost transmise alături de anexe suplimentare.

A.1.2.2., Extinderea utilizării gratuite a programelor de verificare a procentului de similitudini pentru rapoartele de progres științific și pentru publicațiile doctoranzilor - Toate verificările prevăzute de lege sunt gratuite, conform par. 5.6 din procedura operațională de verificare PO. 29: <https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-Proceduri-Formulare/Proceduri-operational-e/PO-29-Verificare-antiplagiat-final.pdf>.

A.1.3.1., Participarea coordonatorilor de doctorat (inclusiv cei ortodocși) împreună cu doctoranzii în competițiile de granturi de cercetare (de tip UEFISCDI) - Doctoranzii sunt implicați în granturile de cercetare alături de coordonatorii din cadrul IOSUD, cf. AS – Cercetare.

A.1.3.2., Preocupare mai mare pentru obținerea de fonduri cu scopul finanțării cercetării; crearea unei structuri destinate strângerii de fonduri. Expertul străin a recomandat și un grad mai mare de transparență în privința modului de obținere a finanțării din mediul privat - Finanțarea cercetării are loc în cadre instituționale existente. În acest scop a fost înființat Centrul de Cercetare Ars Theologica, prin care au fost obținute fonduri pentru activități de cercetare, cf. AS – Cercetare. Totodată, se accesează anual granturi acordate de MEC, conform anexelor: AS – Adresa MEC; AS – Program ME; AS – Raport proiecte ME; AS – Raport SSD; AS – Raport activitate simpozion doctorat 2022; AS – Raport activitate simpozion doctorat 2025; AS – Program SSM afiș final.

A.3.2.1., Publicarea mai multor studii în reviste prestigioase din străinătate sau a unor capitole de cărți la edituri cu prestigiu internațional - În luna iunie 2024, la Editura Brill a fost publicată lucrarea pr. prof. dr. habil. Cristinel Ioja de la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Arad, A History of Dogmatics in the Romanian Orthodox Theology. From the Establishment of Communism to the Challenges of Postmodernity (a se vedea în acest sens www.teologiearad.ro/evenimente-media/). În același timp, toți coordonatorii de doctorat din domeniul Teologie au publicat în ultimii 3 ani studii în reviste de specialitate indexate în baze de date internaționale (se vedea în acest sens CV-urile cadrelor universitare conducătoare de doctorat din domeniul Teologie, publicate pe site-urile Facultăților din cadrul Universității, în special www.teologiearad.ro).

B.2.1.3., Colegul evaluator extern recomandă ca fișele disciplinelor să fie astfel elaborate, încât să aibă scopul de a ajuta doctoranzii să atingă competențe la nivel de absolvire, fără a pune accentul pe memorare, ci pe gândire critică și pe folosirea surselor primare cât mai mult posibil - La domeniul Teologie, accentul în procesul de formare doctorală este pus pe gândirea critică și dezbateră constructivă, nu doar pe memorare. Studenții sunt evaluați prin referate științifice, iar fișele disciplinelor și activitatea pe platforma SUMS reflectă această orientare. Coordonatorii au rolul de a stimula reflecția teologică aprofundată. Fișele disciplinelor sunt aliniate standardelor în vigoare, cf. AS – Fișe discipline

B.2.1.4., Studenții doctoranzi să fie încurajați să se consulte cu toți membrii comisiilor de îndrumare, nu doar cu conducătorii de doctorat - Doctoranzii se consultă în permanență cu toți membrii comisiilor de îndrumare, toate examenele și referatele fiind prezentate de către studenții doctoranzi în fața comisiei formate din toți conducătorii de doctorat și a membrilor comisiilor de îndrumare, care sunt și ei prezenți la susținere. De asemenea, în cadrul stagiului de cercetare doctorală, accesul doctoranzilor este înlesnit de către coordonator la toate cadrele didactice universitare din Facultate, dar și la cadrele universitare de specialitate din alte Facultăți de Teologie din țară, dar și din străinătate, ei putând fi consultați în vederea elaborării tezei de doctorat.

B.3.1.1., Acordarea unei atenții mai mari din partea îndrumătorilor de doctorat în analiza manuscriselor doctoranzilor; intensificarea predării normelor de metodologie a cercetării în cadrul disciplinelor din PPU - În cadrul domeniului Teologie, toate manuscrisele doctoranzilor sunt atent studiate atât de către coordonator, cât și de către membrii comisiei de îndrumare, atât înaintea susținerii referatelor în cadrul stagiului de cercetare, cât și înaintea susținerii tezei de doctorat în catedră, dar și înaintea susținerii finale a acesteia. În acest sens sunt oferite sugestii și indicații constructive doctoranzilor, în ceea ce privește conținutul și forma finală a lucrării. În ceea ce privește predarea cursului de Metodologia Cercetării, acestei discipline i se acordă o importanță majoră de către cel care o predă doctoranzilor de la Teologie Ortodoxă și la Teologie Evanghelică, Pr. Prof.univ.dr.habil. Cristinel Ioja.

B.3.1.2., Colegul evaluator extern a recomandat ca studenții doctoranzi să diversifice participările la conferințele externe, deoarece majoritatea doctoranzilor au participat doar la conferințele de la Osijek - Participările internaționale sunt asumate, conform AS – Mobilități Teologie.

B.3.2.1, Lărgirea ariei de selecție a referenților de specialitate din cadrul comisiilor de susținere a tezelor de doctorat - La domeniul Teologie, în ultimii 3 ani referenții de specialitate au fost mereu alternați, prin lărgirea ariei de selecție a referenților, așa încât în cazul susținerii finale a tezei de doctorat, aceeași comisie nu s-a repetat mai mult de 2 ori la aceeași disciplină. cf. AS B321 și <https://www.uav.ro/scoala-doctorala-interdisciplinara/sustineri-publice-de-teze-de-doctorat-2>.

B.3.2.2, Invitarea și alți specialiști din țară la susținerile publice ale tezelor de doctorat - În ultimii 3 ani referenții de specialitate au fost mereu alternați, prin lărgirea ariei de selecție a referenților, așa încât în cazul susținerii finale a tezei de doctorat, aceeași comisie nu s-a repetat mai mult de 2 ori la aceeași disciplină. Prin urmare, raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu mai este acum mai mare de 0.3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani.

cf. AS B322 și <https://www.uav.ro/scoala-doctorala-interdisciplinara/sustineri-publice-de-teze-de-doctorat-2>

C.1.1.1., Colegul evaluator extern recomandă coerență în aplicarea criteriilor de mai sus - Școala doctorală alături de IIS și de IOSUD desfășoară constant procesele de evaluare și asigurare internă a calității, în conformitate cu o procedura proprie, cu standardele naționale și cu legislația în vigoare.

C.1.1.2., Analizarea gradului de satisfacție al studenților la fiecare ciclu de studiu în parte - În cadrul domeniului Teologie au fost analizate formularele completate de studenții doctoranzi referitor la gradul de satisfacție, ținându-se cont de rezultatele acestor chestionare, în vederea îmbunătățirii activității din cadrul Școlii Doctorale, la domeniul Teologie. Informații privitoare la gradul de satisfacție al studenților doctoranzi sunt disponibile la: <https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-Proceduri-Formulare/Proceduri-operationale/Proceduri-operationale-EP-Evaluare-periodica/PO.05-EP.pdf> precum și la:

<https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Rapoarte-planuri-strategii/Rapoarte/Rapoarte-calitatea-educatiei/Raport-CEAC-UAV-2024-cu-HS-Decizie.pdf>

C.2.2.1. Lărgirea bazelor de date pe domeniul Teologie. Din discuțiile purtate cu studenții doctoranzi, s-a identificat necesitatea extinderii bazelor de date ale UAV și spre domeniul Teologie. Colegul evaluator extern a recomandat ca să fie consultată mult mai mult baza de date ProQuest (disponibilă la UAV) atunci când se alege o temă pentru tezele de doctorat. O temă care a fost deja cercetată trebuie aleasă cu grijă, doar dacă SDI este capabilă să aducă ceva cu adevărat nou, demonstrând în același timp familiaritate cu cercetările deja finalizate și publicate - Este de menționat faptul că fondul de carte este suficient, cel al Bibliotecii Universitare (20.000 de volume fizic și 1000 de volume on line) și din cadrul Bibliotecii de Teologie „Pavel Riviș Tipei” (20.000 de volume, și în curs de catalogare încă 10.000 de volume achiziționate în ultimii 3 ani). De la ultima evaluare ARACIS, Biblioteca Facultății de Teologie Ortodoxă se îmbogățește cu noi titluri, fiind numai în ultimul an (2024) îmbogățită cu un număr de 1000 de volume în format fizic, volume cu titluri actuale. Atunci când se alege o temă pentru a fi tratată ca teză de doctorat este consultată baza de date ProQuest (disponibilă la UAV), pentru a se evita tratarea unor teme care au fost deja cercetate.

C.2.2.2., Achiziționarea unei alte licențe de către UAV, care ar permite verificarea gratuită - Toate verificările prevăzute de lege sunt gratuite, conform par. 5.6 din procedura operațională de verificare PO. 29: <https://cdn.uav.ro/documente/Universitate/Calitate/Regulamente-Metodologii-Proceduri-Formulare/Proceduri-operationale/PO-29-Verificare-antiplagiat-final.pdf>.

C.3.1.2., invitarea unor experți de prim rang în domeniul Teologie pentru a susține cursuri/prelegeri pentru doctoranzi, precum și implicarea în coordonarea unor teze de doctorat (cotutelă) a unor cercetători internaționali - În ultimii 2 ani au fost susținute o serie de conferințe pentru doctoranzi susținute de profesori de teologie renumiți din străinătate (a se vedea în acest sens www.teologiearad.ro/evenimente-media/). De asemenea, în cadrul zilelor Ars Theologica, eveniment organizat anual în cadrul Universității, au conferențiat în ultimii 3 ani teologi de renume din America Latină, Africa, Europa de Est și SUA, aceste conferințe fiind destinate și studenților doctoranzi de la domeniul Teologie.

C.3.1.3., O mai mare includere a experților străini în procesele de cercetare și predare în cadrul IOSUD – domeniul Teologie - La ora actuală, în cadrul domeniului există 2 cereri de cotutelă internațională cu profesori de la Universitatea din Cambridge și Facultatea de Teologie Evanghelică din Worslaw Polonia. De asemenea, în echipa de coordonatori, la domeniul Teologie, funcționează și un coordonator titular în Germania, iar în comisiile de îndrumare funcționează cadre didactice de la instituții din Germania, Polonia, Croația Ungaria și Bulgaria. În comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat au fost invitați cadre didactice din străinătate: Ungaria, Polonia și Germania. A se vedea documentele anexate suplimentar.

III. Concluzii și recomandări

Se formulează concluzii generale cu privire la schimbările substanțiale produse de la ultimul REE și la implementarea recomandărilor.

Nivelul de implementare a recomandărilor făcute la indicatori parțial îndepliniți

Nr. crt.	Indicator de performanță	Recomandare	Implementarea recomandărilor
1	<i>A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme specifice de</i>	<i>Anunțarea studenților doctoranzi despre posibilitatea de a accesa astfel de finanțări.</i>	IMPLEMENTAT
2	<i>A.3.1.3, Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de cercetare menționate anterior, în condițiile legii.</i>	1) Disciplina Etică să fie predată de un îndrumător de doctorat, membru al SDI; 2) Colegul evaluator extern a recomandat reducerea numărului de cursuri (în prezent sunt opt cursuri , cărora să li se atribuie o pondere mai mare (mărirea numărului de credite/curs).	NEIMPLEMENTAT
3	<i>B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an.</i>	lărgirea ariei de selecție a referenților de specialitate din cadrul comisiilor de susținere a tezelor de doctorat	IMPLEMENTAT
4	<i>B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au fost susținute</i>	Invitarea și altor specialiști din țară la susținerile publice ale tezelor de doctorat.	IMPLEMENTAT

	<i>minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani.</i>		
5	<i>C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 20 care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior</i>	Participarea studenților doctoranzi la mobilități ERASMUS; încercarea de accesare a unor burse doctorale pentru stagiu de documentare în străinătate; participarea la conferințe internaționale în străinătate.	NEIMPLEMENTAT
6	<i>C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi.</i>	invitarea unor experți de prim rang în domeniul Teologie pentru a susține cursuri/prelegeri pentru doctoranzi, precum și implicarea în coordonarea unor teze de doctorat (cotutelă) a unor cercetători internaționali.	IMPLEMENTAT
7	<i>C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.).</i>	O mai mare includere a experților străini în procesele de cercetare și predare în cadrul IOSUD – domeniul Teologie.	IMPLEMENTAT

Nivelul de implementare a recomandărilor făcute la indicatori îndepliniți

Nr. crt.	Indicator de performanță	Recomandare	Implementarea recomandărilor
8	A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat.	extinderea utilizării gratuite a programelor de verificare a procentului de similitudini pentru rapoartele de progres științific și pentru publicațiile doctoranzilor	IMPLEMENTAT

9	<p>A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de dezvoltare instituțională/resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existență a a cel puțin 2 granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților doctoranzi.</p>	<p>Participarea coordonatorilor de doctorat (inclusiv cei ortodocși) împreună cu doctoranzii în competițiile de granturi de cercetare (de tip UEFISCDI)</p>	IMPLEMENTAT
10	<p>A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, este cel puțin 20%.</p>	<p>Preocupare mai mare pentru obținerea de fonduri cu scopul finanțării cercetării; crearea unei structuri destinate strângerii de fonduri. Expertul străin a recomandat și un grad mai mare de transparență în privința modului de obținere a finanțării din mediul privat.</p>	IMPLEMENTAT
11	<p>A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat.</p>	<p>Publicarea mai multor studii în reviste prestigioase din străinătate sau a unor capitole de cărți la edituri cu prestigiu internațional.</p>	IMPLEMENTAT
12	<p>B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în baza unor criterii de selecție care includ: performanța academică, de cercetare și profesională a candidaților, un interes al acestora pentru cercetarea științifică sau artistică/sportivă, publicații în domeniu și o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie a procedurii de admitere.</p>	<p>Crearea unei metodologii clare de selecție și departajare a candidaților pe baza cercetării lor științifice anterioare.</p>	NEIMPLEMENTAT

13	B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, vizează „rezultatele învățării”, precizând cunoștințele, abilitățile și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare.	Colegul evaluator extern recomandă ca fișele disciplinelor să fie astfel elaborate, încât să aibă scopul de a ajuta doctoranzii să atingă competențe la nivel de absolvire, fără a pune accentul pe memorare, ci pe gândire critică și pe folosirea surselor primare cât mai mult posibil.	IMPLEMENTAT
14	B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris sau întâlniri regulate.	Studenții doctoranzi să fie încurajați să se consulte cu toți membrii comisiilor de îndrumare, nu doar cu conducătorii de doctorat.	IMPLEMENTAT
15	B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o altă contribuție relevantă per student doctorand care a obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel de articole/contribuții relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat.	Acordarea unei atenții mai mari din partea îndrumătorilor de doctorat în analiza manuscriselor doctoranzilor; intensificarea predării normelor de metodologie a cercetării în cadrul disciplinelor din PPU.	IMPLEMENTAT
16	B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1.	Colegul evaluator extern a recomandat ca studenții doctoranzi să diversifice participările la conferințele externe, deoarece majoritatea doctoranzilor au participat doar la conferințele de la Osijek.	IMPLEMENTAT
17	C.1.1.1. Școala doctorală în care se încadrează domeniul de studii universitare de doctorat face dovada desfășurării	Colegul evaluator extern recomandă coerență în aplicarea criteriilor de mai sus.	IMPLEMENTAT

	<p>constante a procesului de evaluare și asigurare internă a calității acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată și aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu:</p> <p>a) activitatea științifică a conducătorilor de doctorat.</p> <p>b) infrastructura și logistica necesare desfășurării activității de cercetare;</p> <p>c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale;</p> <p>d) activitatea științifică a studenților doctoranzi;</p> <p>e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților doctoranzi;</p> <p>f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților doctoranzi.</p>		
18	<p>C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum și nivelul general de satisfacție față de programul de studii universitare de doctorat, ale studenților doctoranzi, în vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice și administrative. În urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de măsuri.</p>	<p>Analizarea gradului de satisfacție al studenților la fiecare ciclu de studiu în parte.</p>	<p>IMPLEMENTAT</p>
19	<p>C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat.</p>	<p>Lărgirea bazelor de date pe domeniul Teologie. Din discuțiile purtate cu studenții doctoranzi, s-a identificat necesitatea extinderii bazelor de date ale UAV și spre domeniul Teologie. Colegul evaluator extern a recomandat ca să fie consultată mult mai mult baza de date ProQuest (disponibilă la UAV) atunci când se alege o temă pentru tezele de doctorat. O temă care a fost deja cercetată trebuie aleasă cu grijă, doar dacă SDI este capabilă să aducă ceva cu adevărat nou, demonstrând în același timp</p>	<p>IMPLEMENTAT</p>

		familiaritate cu cercetările deja finalizate și publicate.	
20	C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente.	Achiziționarea unei alte licențe de către UAV, care ar permite verificarea gratuită.	IMPLEMENTAT

Prof.univ.dr.habil. Paul Brusanowski	Drd. Andrei-Cristian	Elena Catană
---	-----------------------------	---------------------